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підтримки міжнародних партнерів здійснено оцінку економічного  та  

інноваційного  потенціалів  регіонів  України,  зокрема, Запорізької 

області Результати цих змін  відображено в «Стратегії регіонального 

розвитку Запорізької області на період до 2027 року» [5]. 
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Впровадження процесу бізнес-планування в організаціях, компаніях, її 

підрозділах має на меті отримання якісного та успішного результату, для 

цього необхідно використання певних методів та повинні бути наявні 

чотири обов'язкові елементи процесу бізнес - планування, елементи 

взаємопов'язані один з одним і в цілому утворюють інфраструктуру 

процесу бізнес-планування. 

Перед розробкою бізнес-плану та початком бізнес-планування у 

діяльності компанії, передумовою цього є виникнення ряду причин, що є 

спонукальними, до таких причин зазвичай відносять:  
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- перерозгляд процесів, що відбуваються у компанії, аналіз нових 

ідеї, об'єктивне, критичне і неупереджений погляд на бізнес з усіх його 

сторін; 

- удосконалення робочого інструменту, який при використанні може 

допомогти оперативно контролювати процеси у компанії; 

- виникнення проблем, котрі стають перепонами доведення ідей 

свого бізнесу до реалізації.  

Спонукальних причин існує більше, але наведені є 

найрозповсюдженішими, проте якою б не була причина, процес бізнес-

планування має окреслити вектори розвитку компанії і відповідати на три 

ключові питання: Яким є поточний стан бізнесу? Яким він має стати у 

перспективі?  Як найефективніше досягти бажаного стану? 

Відповідь на перше питання міститься у інформації: оцінка факторів 

зовнішнього середовища, оцінка факторів внутрішнього середовища, 

оцінка досягнутих результатів. Для відповіді на друге питання необхідно 

визначити стратегію (місію), цілі, завдання, визначити конкурентні 

переваги. Для відповіді третє запитання необхідно визначити ресурси, 

управління, маркетинг і т.д. Правильно організований процес бізнес-

планування дозволить досягти загальну стратегічну мету планування, 

посилити фінансово-економічну бік діяльності організації, сприяти 

успішному її розвитку. 

Для зіставлення бізнес-плану, а далі впровадження зазначених цілей в 

життя, використовують певні методи.  

У сучасних умовах практично будь-який показник може бути 

запланований за допомогою економіко-математичних методів. 

Застосування групи методів сприяє усуненню суб'єктивізму у плануванні 

та дозволяє підвищити науковий рівень обґрунтованості плану. Однак 

застосування економіко-математичних методів вимагає точного 

математичного опису економічного завдання та часто експертної оцінки 

одержаних даних. Однак не завжди економіко-математичні методи 

дозволяють отримати дані, і використовують також інші методи. [1, 2] 

Нормативний метод (метод техніко-економічних розрахунків), в основі 

методу лежить використання різних норм та нормативів витрати праці, 

матеріальних, паливно-енергетичних ресурсів для визначення планових 

показників. Даний метод має одне із завдань – обґрунтувати кількісне 

значення планових показників чи представлення техніко-економічних 

розрахунків. 

Важливу роль у бізнес-плануванні відіграють методи планування.  Слід 

зазначити, що якщо всі показники щодо об'єкта, що досліджується, 

об'єднати, можна сказати, що вийде система показників. Система 

показників досліджуваного об'єкта – це сукупність взаємозалежних 

характеристик об'єкта, причому ці характеристики можуть бути 
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взаємопов'язані та взаємозалежні з економічних, технологічних чи 

організаційних напрямів. [3, 4] 

Від якості отриманих показників та від правильності їх розрахунку 

буде надалі залежатиме процес планування господарської діяльності 

підприємства. 
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В сучасних умовах у практиці господарської діяльність можна зустріти 

велику кількість різновидів бізнес-планів. Всі вони будуть відрізнятись 

один від одного за різними ознаками: за формою, за об'єктами бізнесу, за 

змістом, за метою, по структурі. Узагальнюючи існуючи види, у таблиці 1 

наведено класифікацію видів бізнес-планів.  

 

 

 

 


